

黑龙江枪杀7人嫌尸体被发现

此前被警方悬赏10万通缉

据黑龙江省北安市公安局18日通报,北安市“2021.2.16”特大杀人案件,经省、市、县三级公安部门认真组织,全力搜捕,于2月17日在案发现场附近发现犯罪嫌疑人魏晓军尸体及作案枪支,经工作确认无疑。目前,案件调查和善后工作正在进行中。

2月16日,黑龙江北安市石泉镇永跃村发生一起重大刑事案件。经查,魏晓军有重大作案嫌疑。北安市公安局发布通告,悬赏十万元人民币对其进行通缉。

悬赏通告中说:

请社会各界和广大群众积极向公安机关提供线索,公安机关将

对提供线索抓获嫌疑人的给予十万元现金奖励。

联系人:谷警官:13384561100

耿警官:15645741588

据红星新闻报道,魏晓军16日晚持枪,在村里杀害7人,被害人来自4个家庭。石泉镇派出所工作人员证实了“魏晓军杀害7人,并持枪在逃”的说法。至于用什么枪作案,其表示不清楚。

魏晓军持枪出逃后,公安机关曾出动大量警力、调动直升机全力搜寻。

据北京日报客户端、人民日报客户端

西安地铁发现古墓1356座

春节期间已发掘数十座,出土文物约140件(组)

牛年春节,不仅机场三期扩建工程在忙考古,地处西安东郊隋唐墓葬密集区的西安地铁八号线长鸣路车辆段也在忙考古,在这里已勘探发现各类古代遗存1574处,其中古墓葬1356座,古窑4座。自2月5日至今,已发掘古墓葬数十座。

据西安市文物局官方微信公众号2月17日发布的消息,西安市文物保护考古研究院一直把配合基建考古作为首要任务,牛年春节期间,积极响应政府就地过年的号召,地铁八号线长鸣路车辆段考古队动员业务干部和考古技术人员10余人,以及民工劳务40多人、保安后勤等10余人共同坚守考古工地,春节不停工,全力保障地铁建设。

西安地铁八号线是目前西安市地铁线网规划中的唯一一条环线,大致处于二环路和三环路之间,共设车站37座,全长约50公里,将成为中国首条成环运营的无人驾驶智慧地铁。西安地铁八号线长鸣路车辆段是目前占地面积最大的一个场段,位于城郊东南的长鸣路东侧。地处东郊隋唐墓葬密集区,自去年4月开展考古工作以来,至今已勘探发现各类古代遗存1574处,其中古墓葬1356座,古窑4座。

自八号线长鸣路车辆段考古发掘开始以来,西安市考古院安排一名副院长领队全力配合,组织各方力量,加班加点进行发掘,确保文物安全、确保工程建设。自2月5日至今,已发掘古墓葬数十座,出土陶器、陶俑、铁器、铜器、瓷器等各类文物约140件(组)。目前现场考古发掘工作仍在紧锣密鼓地进行。

西安地铁八号线是线网中最重要的骨干线路,也是线网规划中的唯一一条环线,贯穿雁塔、新城、灞桥、未央、莲湖等5个行政区以及高新区、曲江新区、浐灞生态区、经开区、大兴新区等5个开发新区。全线均为地下车站,其中换乘站18座,实现与已运营的6条线路(1号线至6号线)及规划7、10、11、19号线换乘,建设年限为2019—2025年。

该线路先后沿丈八东路、雁展路、雁南四路、寒窑路、南三环、长鸣路、幸福林带、广运潭大道、浐灞一路、凤城二路、朱宏路、大兴路、西二环、沣惠路及唐延路布设。截至1月27日西安地铁八号线已正式进入盾构施工阶段。

建成后,地铁八号线对于缓解西安市主城区交通拥堵,助力全省“三个经济”发展具有重大意义。

据澎湃网、华商报



考古人员正在进行发掘



长鸣路车辆段考古发掘现场



西安地铁八号线进入盾构施工阶段,发现大批古墓
图片来源:西安市文物局

科学家提取到迄今最古老DNA

研究人员从俄罗斯西伯利亚出土的猛犸象象牙上提取到迄今发现的“最古老”脱氧核糖核酸(DNA),并为这些最早生活在165万年前的动物完成DNA测序。

据路透社报道,DNA样本来自20世纪70年代西伯利亚冻土出土的3头猛犸象遗骸,但至今才有技术提取DNA并完成测序。相关研究论文刊载于17日出版的英国《自然》杂志。

论文主要作者、瑞典古遗传学中心教授洛韦·达伦说,这是目前发现的最古老DNA。此前提取并完成测序的最古老DNA来自一匹马的腿骨,它生活在56万至78万年前。

3头猛犸象象牙标本分别名为克列斯托夫卡、阿德恰和丘科奇亚。前两份标本所属猛犸象分别生

活在大约165万年前和130万年前,丘科奇亚所属猛犸象生活在大约60万年前。

研究人员从粉末状样本中提取DNA片段。达伦说,研究人员要为数十亿极短小的DNA片段测序,才能完成完整的“基因拼图”。

研究人员希望通过研究古老的DNA,更详尽地研究物种演化过程。研究人员发现,克列斯托夫卡属于先前不为人所知的一头猛犸象,200多万年前由另外一头猛犸象演化出来。另外,克列斯托夫卡所属那头猛犸象的一些成员似乎是第一批从西伯利亚迁移到现今北美地区的猛犸象,它们在大约150万年前通过一段如今已消失的陆桥到达北美地区。人们熟知的长毛猛犸象则在40万至50万年前才迁徙到北美地区。

据新华社

别上当! 中国志愿者协会是非法组织

2月18日,民政部社会组织管理局公布2021年第一批涉嫌非法社会组织名单,其中不乏极具迷惑性的“中国志愿者协会”“中国区块链委员会”等看似耳熟能详的社会组织。

民政部社会组织管理局相关负责人表示,近年来,民政部门持续开展打击整治非法社会组织工作,依法处置了大批非法社会组织,但是,一些组织和人员仍然罔顾法律红线,继续违法开展活动。为进一步加大打击整治力度,充分发挥社会监督作用,现将十个涉嫌非法社会组织名单予以公布:

- 1.中国美学研究会
- 2.中国区块链委员会
- 3.中非文化友谊协会
- 4.中国爱国文艺家协会

- 5.中国志愿者协会
- 6.中国文化建设委员会
- 7.国际华人艺术协会
- 8.中国党史研究会
- 9.中华余氏宗亲联合会
- 10.中国复合型人才培养协会

此次公布的社会组织中,有极具迷惑性的“中国志愿者协会”。通过“全国社会组织信用信息公示平台”查询可见,当前登记的全国性正规的志愿者社会组织有中国助残志愿者协会、中国文艺志愿者协会、中华志愿者协会,以及中国青年志愿者协会。相关负责人表示,在类似非法社会组织中,“碰瓷正规军”现象较为常见,使用耳熟能详的名字骗取公众信任,开展社会活动。

据央视网、民政部门网站、新京报

自主调整返校时间 多地高校延期开学

根据新冠肺炎疫情防控要求,截至2月18日,北京、湖北、黑龙江、安徽等多地高校已明确延期开学,将通过分批分类、错峰开学、申请审批、线上授课等方式,迎接春季学期到来。

北京大学将开学时间改为3月8日,较此前校历安排延后两周。中国人民大学调整为3月1日,比原定春季学期推迟一周。北京理工大学学生整体返校时间推迟约3周。

黑龙江教育厅发布消息称,高校开学要避开春运返程高峰,即2月27日至28日,坚持分期分批、错时错峰开学。开学前14天,高校教职工原则上应返回学校所在地,进行居家观察。

2月17日,安徽师范大学发布通知,将2021年春季学期师生返校时间进行调整。2019级、2020级本科生和全体研究生3月5日(周五)报到注册,2017级、2018级本科生3月7日(周日)报到注册,3月8日(周一)正式上课。

清华大学是开学较早的学校之一。该校将在2月19日、20日、21日迎来学生集中返校,预计返校人数约1.8万人。学校安排返校专线巴士接送学生,降低交叉感染风险。2月27日、3月6日,学校将为返校学生进行两次集中核酸检测。

按照疫情防控要求,不少高校提出未经允许,学生不得提前返校,并开启申请审批制度。哈尔滨工业大学将于3月8日开学,学生于3月3日至6日分批返校,返校前须提供7日内有效核酸检测阴性证明、通信大数据行程卡和龙江健康码绿码,在“HIT学工信息系统”申请返校。安徽中医药大学将严格落实“六个一律”要求,所有学生未经学校允许不得提前返校。

武汉大学按照“严格管控、适时调整”的原则,其中,本科生原则上2月23日至24日返校,无上课任务的毕业班本科生可于2月25日至28日返校。研究生因科研或课程需要,可申请于2月22日至24日返校;其他暂时无课、不急需从事科研的研究生于2月25日至28日返校。按照校历安排,学生于2月25日正式上课。

为确保延期不延学,“开学不返校”“线上授课与线下开学无缝衔接”,成为不少高校的新选择。例如,对外经贸大学18日通知,3月1日至15日,按原定课表和教学计划线上授课,3月16日至21日,学生暂停上课,分期分批返校;3月22日起,恢复线下授课。中央财经大学也将于2月22日线上开学,暂定于3月16日起组织学生返校。

据新华社